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Komunikácia na báze siete ethernet 
(PROFINET, Ethernet/IP) zabezpečuje 
v moderných výrobných linkách komuni-
káciu medzi viacerými úrovňami riadenia 
výroby. A práve v tom sú aj hlavné príčiny 
sporadických, nereprodukovateľných uda-
lostí, ktoré spôsobujú konštruktérom bo-
lesti hlavy. Prečo? Na rozdiel od sériových 
zberníc (PROFIBUS), kde všetku dátovú 
prevádzku riadi PLC, v sieťach založených 
na ethernete je cyklická dátová prevádzka 
(PROFINET IO) doplnená množstvom acyk-
lických dát. Ich zdrojom sú napr. kamerové 
systémy, tlačiarne alebo systémy riadenia 
a sledovania výroby.

Hľadanie príčiny výpadkov je preto čoraz 
zložitejšie a projektant to teda nemá vôbec 
jednoduché. Musí navrhnúť stroj bez toho, 
aby vedel, aké ďalšie aplikácie budú komu-
nikačnú sieť pri prevádzke využívať. Okrem 
samotných aplikácií, ktoré sa navzájom 
ovplyvňujú, môžu byť príčinou porúch funk-
cie stroja elektromagnetické rušenie alebo 
chybná kabeláž.

Ethernetový prepínač, ktorý výrobca stroja 
bežne používa, pravdepodobne nie je príči-
nou porúch zariadenia. Výber vhodnejšieho 
prepínača by mu však mohol pomôcť iden-
tifikovať skutočný dôvod výpadkov. Môže 
jeden manažovaný prepínač povedať tech-
nikovi niečo, čo iný prepínač nedokáže?

Sporadické, nereprodukovateľné výpadky 
majú vo všeobecnosti tri hlavné príčiny. 
Vysoké komunikačné zaťaženie siete, elek-
tromagnetické rušenie alebo chybná ka-
beláž. Diagnostické prepínače PROmesh 
od spoločnosti Indu-Sol pomáhajú potvrdiť 
alebo vylúčiť tieto možnosti.

Trvalé komunikačné zaťaženie v automati-
začných sieťach je väčšinou zvládnuteľné. 
Problematické sú krátkodobé špičky zaťaže-
nia spôsobené acyklickými aplikačnými pro-
tokolmi. Diagnostické prepínače PROmesh 
vyhodnocujú zaťaženie siete v sekundových 
a tiež v milisekundových intervaloch. Bežné 
manažované prepínače iných výrobcov 
hodnotu zaťaženia poskytujú ako priemer-
nú hodnotu za niekoľko sekúnd alebo ju 

neposkytujú vôbec. Výpadky komunikácie 
spôsobené krátkodobým zaťažením tak ne-
možno diagnostikovať.

Príčinou výpadkov môže byť tiež elektro-
magnetické rušenie alebo vyrovnávanie 
potenciálov medzi časťami elektroinštalácie 
(EMC). V priemyselných prevádzkach totiž 
prúdy spôsobené vyrovnávaním potenciálov 
často prechádzajú tienením dátových vodi-
čov a rušia dátovú komunikáciu na linkách 
alebo priamo v sieťových zariadeniach. 
V prepínačoch radu PROmesh je preto 
integrovaný merací obvod, ktorý trvale 
monitoruje amplitúdu a frekvenciu prúdov 
v tieneniach káblov.

Tretia užitočná funkcia je online diagnostika 
pripojených káblov, ktorá nepretržite počas 
prevádzky vyhodnocuje hodnotu kvality 
spojenia pre každý kábel. Vďaka farebnému 
zobrazeniu možno cez webové rozhranie 
okamžite zistiť, či hodnota kvality kábla 
vyhovuje požadovaným parametrom. Káble 
s nevyhovujúcou hodnotou kvality môžu byť 
dôvodom poškodenia prenášaných údajov. 
Ak má kvalita spojenia iba zníženú hodno-
tu, netreba kábel meniť okamžite. Stačí, ak 
sa vymení počas odstávky v rámci pravidel-
ného intervalu údržby.

Prepínače PROmesh zobrazujú všetky diag-
nostické údaje v prehľadnom webovom roz-
hraní, takže aj pracovník, ktorý nie je sieťo-
vý špecialista, rýchlo stanoví diagnózu. A to 
aj prediktívne, pretože vďaka zabudované-
mu alarmovému systému dostáva prevádz-
kovateľ informáciu už pri  prvých výskytoch 
problémov, ktoré nie sú iným spôsobom 
rozpoznateľné. Ak si teda projektant nájde 
čas a navrhne túto alternatívu prepínača 
do svojho stroja, servisný pracovník rýchlo 
určí, či príčinu treba hľadať v komuniká-
cii, v EMC, v kábloch alebo ani v jednom 
z nich. Vďaka informáciám, ktoré sa dajú 
preniesť na diaľku cez internet, dokáže pre-
dísť zbytočnému servisnému zásahu a vyšle 
správneho servisného technika, ktorý nebu-
de tápať v tme, ale zameria sa na konkrétne 
problémy.
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Sieť, EMC alebo kabeláž? 
Diagnostika pomocou prepínačov
Často sa stáva, že stroj vyskúšaný u výrobcu funguje bez akýchkoľvek 
problémov, avšak po uvedení do prevádzky vykazuje rôzne náhodné 
poruchy. Keby aspoň niekto vedel povedať, kde je pes zakopaný…




